4. Considerate questo frammento di DNA con indicati i siti di restrizione e la sonda molecolare utilizza in una analisi di blotting
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In seguito a digestione enzimatica del DNA con Eco RI e successiva analisi dei frammenti di restrizione  quanti diversi frammenti vengono messi in evidenza dalla sonda molecolare?

a. tre frammenti da 5,3,1 kb

b. due frammenti da 5 e 3 kb

c. due frammenti da 3 e 1 kb

d. due frammenti da 5 e 1 kb

e.  nessun frammento completo
5. Una mutazione, responsabile dell’anemia falciforme(β S), altera il codone 6 del gene della β-globina da GAG a GTG, sopprimendo un sito MstII. Utilizzando la tecnica PCR, quale dimensione avranno i frammenti di DNA dei 3 genotipi?
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8. La probanda vuole conoscere il rischio di contrarre la sindrome autosomica dominante a insorgenza tardiva di cui è morta sua mamma e di cui  è affetto suo fratello. Mediante PCR  è stato individuato un polimorfismo per due frammenti di restrizioni di 7kb e 5kb interni al gene di interesse utilizzati come marcatore per la diagnosi presintomatica. Qual è il genotipo della probanda per l’allele responsabile della sindrome e l’aplotipo nella famiglia?
a. omozigote w.t. recessiva                 b. eterozigote      
c. omozigote dominante
    d. famiglia non informativa       e. aplotipo: allele mutato e frammento da 5 kb
7k 5k








